

旅客强占座位不听劝诫被拒载

已离开廊桥的飞机因此返回,乘客全体下机配合清舱

机场警方对该旅客作出行政拘留5日的处罚

□记者 张寅 通讯员 章益清

一架深圳飞大连经停宁波的航班,在飞机已经离开廊桥的情况下,一名旅客却擅自强占座位,不听空姐、安全员劝告,甚至连机长出面劝诫也不愿回自己的座位,最终导致飞机重新回到廊桥,140名旅客重新下飞机,航班延误一个多小时。旅客曲某因扰乱航空器上秩序被警方依法行政拘留5日。昨天,宁波市公安局机场分局对外通报了这起案件。

强占座位不听劝诫被取消乘机资格

3月27日上午8点多,一架从深圳飞大连的航班经停宁波栎社国际机场。按照飞行计划,这趟航班在宁波离港的计划时间为9点25分。起飞前,空姐对机上旅客进行清点人数及安全检查时,发现航班上原本应该空着的最后一排座位,有一位旅客坐在那里。

空姐请旅客出示登机牌,核对乘机信息。然而,这名旅客不愿意出示登机牌,嫌空姐多事,还辱骂空姐。机上安全员闻讯赶来,并以安全员身份再次要求旅客出示身份证及登机牌,不过,这名旅客仍不听劝告。安全员只好将机舱内发生的事情报告机长。此时,航班已申请了廊桥撤离,飞机即将滑入跑道。机长随后走进机舱,请这名旅客出示身份证及登机牌。令其他旅客感到诧异的是,他依旧不愿配合。机长只得下达最后通牒,“如果再不配合机组工作,将取消你乘机资格”,这名旅客仍然听不进去,说“你们想取消,就取消啊”。

再三劝告无果后,机长将此事反映给市公安局机场分局,“机上有一名乘客不适宜乘机,航班机长已取消了这名旅客的乘机资格。”几分钟后,廊桥重新接驳飞机,已在舱门外等候的公安民警进入机舱,在查明当事人身份并了解相关情况后将这名旅客宣布机组的决定,并将其带离飞机。

由于这名旅客不仅有随身行李,在飞机上还有托运的行李箱,根据民航行业相关规定,同机140名旅客不得不全体下机配合航班清舱,以保证航班运行安全。这名旅客的行为令其他旅客极为不满,遭到大家一片指责。

肇事旅客被依法行政拘留5天

市公安局机场分局民警将这名旅客带离飞机后,这名旅客才意识到自己的行为过火了。这名旅客姓曲,据曲某交代,当天早上,他从澳门赶往深圳坐6点25分的飞机飞大连。因为前一天晚上,他在澳门玩到半夜,在深圳上飞机后,他很想睡觉,可坐着睡很不舒服。飞机经停栎社机场,准备起飞时,他看到后排座位空着,就想等飞机起飞后躺下来睡觉。在飞机起飞前,他就先去那里占座位。空姐过来核对他的信息时,他就意识到空姐要叫他回原座位就坐。他不愿意去,觉得空姐多事,就来了脾气。没想到,自己的脾气收不住,在这么多旅客面前,他不愿意向机组人员低头,所以,他始终不愿意回自己的座位就坐。

警方向曲某宣布,依据《治安管理处罚法》对其扰乱航空器上公共秩序行为作出行政拘留5日的处罚。曲某黯然低下头,为自己的“任性”追悔莫及。

旅客乘飞机不能随便自行换座

“先到先坐、自行换座的想法,在飞机上肯定行不通,这涉及飞机的配载平衡问题。”市公安局机场分局民警昨天向记者介绍,由于飞机对载重的要求非常高。当旅客在办理完登机手续后,旅客的信息包括行李的信息都被计入飞机的载重。

相关部门按照飞机重心要求做分散摆放,并以传真形式发送给机长,以便机组确认飞机的重量、重心,从而计算出飞机最适合飞行的高度、速度和油量等相关飞行参数,如果乘客上飞机后不能对号入座,那么,机组基于乘客在办理登机手续时录入的乘客布局而计算的重心就有可能发生偏差,从而危及飞行安全。因此,登机“对号入座”,不仅是保障飞行安全,亦是保障旅客自身安全。

记者了解到,今年2月起,为切实维护机场和航空运行秩序,民航公安机关对危害航空安全和破坏民航运输秩序案件开展专项行动,重点打击六类危害民航运输秩序类违法犯罪活动。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》、《民用航空安全条例》相关规定,凡有在飞机上打手机、寻衅滋事、强占座位、抢行李舱、“霸占”飞机等行为的乘客,公安机关均可处以5日以上10日以下治安拘留,并处500元以下罚款。

今年2月26日傍晚,由上海虹桥机场飞往广州的FM9311航班上,旅客邓某强占他人座位与正常就坐旅客发生纠纷,机组多次劝说无果后报警,造成该航班延误1小时40分钟。事发后,机场公安到场后将邓某带回调查,并因其扰乱航空器上秩序依法作出行政拘留7日的处罚。

2013年10月,由温州经停武汉飞往重庆的一航班上,一名中年男子情绪激动,要求空姐搜飞机上130多名乘客的身,这一无理要求遭到拒绝。飞机降落重庆江北机场后,男子又站在机舱过道上,阻止其他乘客下飞机。见此招不奏效,他继续“霸占”飞机,拒绝下机。



工作人员展示的“爱心黄手环”。 记者 唐严 摄

见到戴“爱心黄手环”的独行老人 请帮忙联系他的家人

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 姚溶溶) 一个塑胶的黄手环,戴在手腕上,上面既有二维码,还有写着家人信息的小卡片。今后,如果您看到街上有戴着它的独行老人,请您主动用小卡片上的信息联系他的家人,或者拿手机扫一扫二维码,给他的家人打个电话,让他们尽快来接老人。从今天开始,江北区失智老人都可以申领这样的一个“爱心黄手环”了。

昨天,在江北区慈善总会办公室,记者见到了这款爱心黄手环。它的外形酷似一块手表,通体的亮黄色格外醒目。上面不仅有一个二维码,还标有“微信扫描找家人”“电话联系我家人”字样,手环中间还设置了一个方形的信息存放口,里面装有可以写上老人家属姓名、联系方式的信息存放卡。

通过这张信息存放卡和微信直接扫描二维码,都能迅速地联系到失智老人的家属。“如果扫描手环上的二维码,就会进入‘黄手环行动’公众号,这时选择点击‘联系家人’,再输入黄手环里侧的注册码,若失智老人家属先前已在公众号内注册黄手环信息,那么页面就会显示失智老人家属联系方式了。要是没有注册,那就只能通过信息卡找其家人了。”工作人员介绍说,这个二维码,不仅具有防止老人走失功能,还能通过微信公众号向大家推送失智症的相关情况,如如何预防失智症,如何积极面对失智症等知识。

“扫一扫”是年轻人酷爱的游戏,老人未必会玩。给黄手环印上二维码,一方面能多提供一条途径联系失智老人家属,另一方面也能引起年轻人对失智症的关注,学会关心、照顾身边的这样一个老年群体。”江北区慈善总会有关负责人说。

从今天起,这款爱心黄手环将针对辖区内有需要的老人免费发放,首批暂定发放100个。如果您身边有这方面需要的老人,可以直接向江北区慈善总会申领。

每个家庭免费 限领2份特制粗粮

随着经济的高速发展,居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪,高蛋白,高糖”等高热量的食物大量摄入,导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识,改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家,根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质,酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质,微量元素是人们健康不可缺少的生命要素。通过多吃养生佳品,改变膳食结构从而达到健康的目的。

膳食惠民工程已在宁波启动:首先向宁波60岁以上的老年朋友免费发放20天的粗粮(限夫妻)。

申领条件:(1)本市常住居民;(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。特制粗粮宁波申请800份,目前仅余600份,每天领取量80多份,很快就要领完。先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止!!

报名时间:早上8:00-晚上6:00

报名电话:
27610583
27857230

